

1245

# Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(3387) Среда, 18 июля 1945 г. год изд. XVII-й  
№ 87 Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистическое соревнование является основным методом и средством борьбы за повышение производительности труда, за досрочное выполнение производственной программы.

В настоящее время в стране, по почину магнитогорских и кузнецких металлургов, широко развернулось социалистическое соревнование в честь нашей Победы.

Большинство коллективов предприятий нашего города включилось в это соревнование. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие борются за выполнение и перевыполнение норм выработки, суточных, декадных заданий и месячных планов.

Но есть, к сожалению, предприятия, руководители которых организацией соревнования не занимаются. Вот, например, артель «Парижская коммуна» (председатель тов. Бойко, секретарь парторганизация тов. Дубовая). Здесь по существу говоря соревнования нет. Правда, некоторые рабочие взяли на себя обязательства, но к оформлению этих обязательств руководители подошли формально—

обязательства оформлены спешком. Спрашивается кто же тут с кем соревнуется? Это же извращение соревнования. Коллективы цехов между собой так же не соревнуются, секретарь парторганизации тов. Дубовая считает межцеховое соревнование излишним.

Ясно, что если нет жизненного соревнования, то нельзя ожидать и хороших результатов производственной деятельности. Конечно, в артели «Парижская коммуна» хороших результатов производственной деятельности нет. В артели слабая трудовая дисциплина, есть рабочие которые не выполняют нормы выработки.

Примерно такое же положение имеется и в ряде других предприятий.

Профсоюзным, хозяйственным и партийным работникам таких предприятий следует понять, что без соревнования они не сумеют улучшить работу своего производства.

Шире размах соревнования! Не должно быть ни одного работающего, не участвующего в соревновании. Организуйте живое, действительное соревнование.

### Соревнование в честь Победы

### Обязательства выполняют с честью

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие сыровятого завода взяли социалистические обязательства и выполняют с честью.

Старый производственный строгальщик Василий Михайлович Курянов ежедневно норму выработки перевыполняет на 30 процентов.

Квалифицированные рабочие тт. Чуманов и Плотников, работая на тяжелом процессе—обойки шерсти, за смену производственное задание выпол-

няют на 135 процентов.

Заслуживает внимания работа главного механика Павла Васильевича Приписова. Все производственное оборудование он содержит в образцовом порядке. Ежедневно до начала работы тов. Приписов осматривает—все ли станки в порядке. По его вине не было ни одной минуты простоя какой-либо машины.

В. Карюхин,  
председатель завкома.

### Программа первой декады июля перевыполнена

Коллектив кожсырьевого завода успешно справился с выполнением производственной программы первой декады июля. Производственная программа по валовому выпуску коллективом выполнена на 122 процента при стопроцентном выполнении в ассортименте.

Замечательные образцы в работе показывает бригада комплектовщиц, состоящая из работниц А.В. Бемповой, Ю.Ф. Сутыриной и Е.С. Смирновой. При обязательстве выполнять производственное задание на

145 процентов, бригада ежедневно задание выполняет на 155 процентов.

Сортировщица Иван Васильевич Сургутов и Михаил Александрович Раков взяли обязательство—производственное задание выполнять на 145 процентов, фактически же за смену они выполняют задание на 160 процентов ежедневно.

Так, коллектив кожсырьевого завода борется за выполнение взятых обязательств.

В. Клепикова, секретарь парторганизации.

## Там, где много думают, а мало делают

Артель «Парижская коммуна» за последние месяцы с выполнением производственной программы справляется плохо. Коллектив артели не мобилизован на борьбу за повышение производительности труда. Повышенем квалификации рабочих здесь не занимаются, о создании стахановских школ даже не думают. В артели обучают кадры путем прикрепления учеников к опытным мастерам, но обучение это проходит формально, бесконтрольно. Ученик Фролов сапожному делу обучался семь месяцев. Второй месяц он работает самостоятельно. Производственное задание, как правило, выполняет в день на 30 процентов. Абрагимов—обучался сапожному ремеслу шесть месяцев, вместо полагающихся для обучения пяти месяцев. Сейчас он работает самостоятельно, выполняя задание на 35 процентов. Из четырех квалифицированных мастеров норму выполняют только два, два других мастера задание за день выполняют на 85—90 процентов.

В сапожном цехе (начальник тов. Плещкин) очень плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Во время работы не только ученики, но и самостоятельно работающие сапожники-подмастерья, бегают по двору с сапогом или ботинком в руках, ища прохладного местечка, как они объясняют свое скитание по двору. У рабочих других цехов также полностью рабочий день не загружен.

Наглядная агитация в цехах отсутствует.

Социалистическое соревнование развернуто неудовлетворительно. На 15 июля из 46 производственных рабочих соревнуется только 30 человек, а о соревновании служащих здесь даже не ведут и речь. Соревнование рабочих оформлено общими списком, который хранится в делах у секретаря парторганизации. На вопрос соревнуется ли цех с цехом, секретарь парторганизации тов. Дубовая авторитетно заявила: «Артель имеет общие социалистические обязательства и этого вполне достаточно. А межцехового соревнования, извините, у нас нет; оно по-моему мнению, совершенно лишнее».

По словам тов. Дубовой, они думают сделать очень многое. В частности они думают организовать кружок по изучению технологии производства, которым будут охвачены инженерно-технические работники и стахановцы. Они думают создать кружок, в котором рабочим будут читать лекции о качестве выпускаемой продукции, и, наконец, они думают об организации кружка с балансовой деятельностью артели.

Интересно знать, когда же думы руководителей артели «Парижская коммуна» превратятся в действительность?

А. Николаева.

## Советско-китайское коммюнике о пребывании в Москве Председателя Исполнительного Юаня и Министра Иностранных Дел Китайской Республики г-на Сун Цзы-веня

В течение последних дней в Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И.В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В.М. Молотовым, с одной стороны, и Председателем Исполнительного Юаня и Министром Иностранных Дел Китайской Республики г-ном Сун Цзы-венем, с другой стороны. С советской стороны в переговорах принимали участие Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С.А. Лозовский и Посол СССР в Китае А.А. Петров. С китайской стороны в переговорах принимали участие Вице-Министр Иностранных Дел г-н Ху Ши-цзэ, Посол Китайской Республики в СССР г-н Фу Бин-чан и г-н Цзян Цзин-го.

Переговоры имели целью улучшение советско-китайских отношений, в связи с чем были затронуты важнейшие вопросы, интересующие обе стороны. Беседы проходили в дружественной атмосфере и выявили наличие широкого взаимопонимания.

Переговоры были прерваны в связи с отъездом И.В. Сталина и В.М. Молотова на совещание руководителей трех держав. Г-н Сун Цзы-вень выехал на некоторое время в Чунцин. Переговоры будут продолжены в ближайшее время.

## Еще раз о выпуске товаров широкого потребления

Война окончена. Начался период мирного развития. Предприятия нашего города вступили в социалистическое соревнование в честь Победы. Рабочие коллективы заводов, фабрик, артелей самоотверженно трудятся, помогая родному государству залечивать раны, нанесенные войной.

Но, к сожалению, на предприятиях нашего города есть один отстающий участок работы—выпуск товаров широкого потребления. Многие руководители этому важному вопросу уделяют очень мало внимания, считая это второстепенным делом.

Например, на заводе им. Кашина утильцех производит раскрой чувак, задников для чувак и кроит рукавицу. Это очень хорошо, но беда здесь в том, что раскройщикам не созданы условия для работы. Все они ютятся на одном столе. Это первое. Вторым недостатком в работе утильцеха является то, что нет ни одного квалифицированного рабочего. Работают подростки—четыречасники. В двенадцать часов дня

все работы в утильцехе прекращаются.

Неважно обстоит дело с выпуском товаров ширпотреба и на заводе им. Венецкого. Здесь ассортимент товаров ширпотреба не расширяется, а наоборот сокращается. Если раньше вроде чуваки и лыжные ремни, то теперь раскрой лыжных ремней прекратили.

Многие руководители предприятий свою бездеятельность в этом вопросе прикрывают объективными причинами, ездят на отпусках кожаных изделий. А разве утильцех того или иного предприятия должен непременно выпускать товары ширпотреба только кожаные? Разве не может утильцех кожаного предприятия организовать выработку каких-либо других не менее важных товаров для населения?

Необходимо покончить с недооценкой выпуска товаров ширпотреба. Всем предприятиям нашего города нужно повседневно бороться за расширение ассортимента товаров ширпотреба.

Н. Маслова.

## ПИСЬМО ФРОНТОВИКА

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы Богородского района!

Разрешите передать вам горячий привет от наших земляков Красной Армии, поздравить вас с великой Победой над германским империализмом.

Кончился период войны, наступил период мирного развития. Указом Президиума Верховного Совета 13 старших возрастов демобилизуются, войны Красной Армии раз'езжаются по домам.

Товарищи земляки, заверяем вас, что по приезде домой, мы

вместе с вами будем упорно трудиться на благо нашей Родины.

Наша с ними задача состоит в том, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны, сделать нашу Родину самым сильным государством мира.

С этой задачей мы безусловно справимся, потому что нами руководит партия большевиков, во главе которой стоит великий гениальный человек, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

До скорой встречи, товарищи! С приветом ваш земляк Н. Любимов.

### Г.С. Юровский — кандидат медицинских наук

Майор медицинской службы Г.С. Юровский представил диссертацию на тему «Трудоемкость инвалидов Отечественной войны в кожно-обувной промышленности». Рассмотрев труд, ученый совет Горьковского медицинского института имени Кирова присвоил Г.С. Юровскому звание кандидата медицинских наук.

### ЗАМЕТКИ РАБОТНИКА ОТК

Начальником ОТК я работаю третий год. Вначале, когда мне поручили эту ответственную работу, я очень беспокоилась и волновалась, справлюсь ли с ней. Каждую деталь, поступавшую на стол технического контроля просматривала несколько раз, боясь как бы не оставить какой-либо дефект незамеченным.

В настоящее время эту работу я вполне освоила. Глаз привык быстро замечать всякий малейший недостаток. От каждого работника технического контроля требую внимательного отношения к работе.

Всю готовую продукцию, поступающую на стол технического контроля, подвергаем тщательному контролю. Если во время проверки продукции обнаруживаем дефекты несерьезные и легко исправимые, тут же деталь в о з в р а щ а е м обратно работнице, которая ее

шила для исправления допущенного дефекта.

Но иногда бывают недостатки, которые могут отразиться на сортности готовой продукции. В таких случаях срочно созываем общее собрание рабочих того цеха, из которого поступила небрежественная продукция. Заведующий производством отбраковывает несколько образцов небрежественной продукции и на них заостряет внимание рабочих, подробно объясняет как нужно исправлять допущенные ошибки и что нужно делать, чтобы в дальнейшем избежать их.

Весь коллектив артели борется за выпуск продукции только хорошего качества. В настоящее время вся продукция, вырабатываемая артелью, проходит первым сортом.

А. Вязьмина, начальница ОТК артели «Заря».

### Больше заботы о семенах клевера и люцерны

Колхозы района для посевов будущего года, по решению исполкома райсовета, должны засыпать семенной фонд клевера и люцерны в количестве 1.311 центнер.

Сейчас за выделенными семенными участками должен быть организован особый тщательный уход: во время проведения уборки и обмолот семян трав колхозы, имеющие большие площади семенников клевера и

люцерны, должны помочь колхозам, у которых нет своих семенников. До 1 августа для вытирания семенников необходимо привести в готовность все имеющиеся в колхозах клеверотерты, ковные молотилки, молотилки МТС «1100». Вытирание семенников клевера во всех колхозах требуется закончить к 1 октября.

Е. Рылько, гл. агроном райзо.

### Сенокос в разгаре

Тяжелые облака то и дело закрывают солнце. Шумловские колхозники горятся быстрее скошать луговую траву и клевер. Не смолкая, шумят сенокосилки, звенят косы. Косят вручную, ковыми косилками мужчины, женщины, подростки. Каждый старается сделать больше, обогнать в работе другого.

Трудновато косить вручную клевер, но Иван Андреевич Ефимов, Егор Федорович Онохин, Кузьмичева Блава, Соня Половинкина перевыполняют нормы на косьбе, скашивая по 0,23 гектара. Больше задания скашивают, работающие на конных

косилках — подростки Леша Кузнецов, Лева Онохин.

За качеством работы следят бригады колхозных бригад. Последние сами принимают участие в косьбе. Для косцов в колхозе организовано двухразовое питание. Утром во время завтрака и в остальные минуты отдыха агитаторы колхоза проводят с колхозниками беседы, читают свежие газеты. Сейчас в колхозе приступили к сенокоске. Лучшее сухое сено шумловцы направляют для сдачи государству.

Мордвинов, культурник Шумловского колхоза.



### КОРОТКО

#### Колхозный пионерский лагерь

25 июля состоится открытие колхозного пионерского лагеря. В лагере будут отдыхать дети семей фронтовиков и оставшиеся без родителей.

#### Строят клуб

В Алешковском колхозе приступили к строительству колхозного клуба. В строительных работах активное участие принимают комсомольцы и молодежь.

#### Силосуем ночью

Молодежь Пелец-Дубовского колхоза под руководством комсомолки Веры Новиковой, проводят силосование трав в ночное время. План по силосованию колхоз выполнял. Молодежь продолжает закладку силоса сверх плана.

А. Макаров, секретарь комсомольской организации.

#### Колхоз победитель в соревновании по животноводству

Президиум исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по животноводству за июнь месяц 1945 года, признали победителем в соревновании Солонского колхоза «Крестьянин» (председатель тов. Кузнецов, зав. фермой тов. Мунина), который выполнил план по поголовью лошадей на 108 процентов, крупнорогатому скоту — на 107,5 процента, по свиньям — на 127 процентов, овцам — на 130 процентов, птице — на 112 процентов, получил за первое полугодие в среднем на одну фуражную корову 1.538 литров молока, перевыполнил план надою молока на 28 процентов, увеличил удой в среднем на одну фуражную корову на 533 литра в сравнении с первым полугодием 1944 года.

За хорошую работу по животноводству Солонскому колхозу «Крестьянин» присвоено звание «Лучший колхоз района» с занесением в районную Книгу Почета председателя колхоза Николая Александровича Кузнецова и заведующего фермой Пизна Алексеевича Мунина. Солонскому колхозу «Крестьянин» присваивается переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) с вручением денежных премий — председателю колхоза тов. Кузнецову в сумме 500 рублей и зав. фермой тов. Мунину — 300 рублей, доярке тов. Лозгачевой — 250 рублей, доярке тов. Фроловой А. Иосиф. — 250 рублей, телятнице тов. Санатовой — 300 рублей, овцеводке тов. Лозгачевой — 200 рублей.

### Сводка по надою молока в колхозах района за 1-е полугодие 1945 года

Занимаемое место	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗА	Удой на одну фуражную корову	Занимаемое место	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗА	Удой на одну фуражную корову
1	Крутец Тер. с.	1755	65	М. Крашово	641
2	Победиха	1682	66	Вязовед	634
3	Солонское	1538	67	Б. Бедрино	627
4	Алешково	1501	68	Сокол	623
5	Лакша	1312	69	Заозерье	621
6	Тимоново	1292	70	Подвязье	618
7	Высоково	1286	71	Кремни	618
8	Шуклино	1202	72	М. Куликово	601
9	Колесники	1134	73	Магавлицы	602
10	П.-Дубенки	1152	74	с. Бугры	592
11	Болково	1126	75	Арапово	599
12	Кудрешки	1096	76	Н. Бочеево	587
13	Комарово	1083	77	Новопавловка	582
14	Павтелево	1063	78	Касаниха	575
15	Чижково	1045	79	Дуденево	574
16	Саянково	1041	80	Воронцово	572
17	Подъяблонье	993	81	Выболово	568
18	Демидово	967	82	Охотьяно	563
19	Сяднево	948	83	Антеньево	562
20	Афанасьевы	939	84	д. Шарголи	553
21	Ченцово	934	85	Крутец Бур. с.	544
22	М. Бедрино	922	86	Ефимьево	544
23	Сартаково	897	87	Бурцево	543
24	Ст. Бочеево	888	88	с. Шарголи	537
25	Спирино	877	89	Пос. Бугры	532
26	Пальяно	846	90	Еловцы	530
27	Убжыцы	829	91	Шопово	500
28	Вознесенское	823	92	Хватково	520
29	Ушаково	821	93	Алексеевка	508
30	Крестелиха	820	94	Крутиха	514
31	Ягодное	812	95	Оранки	510
32	Пруды	805	96	Кожеевское	504
33	Кубаево	800	97	Орлякино	495
34	Теряево	793	98	Кузнецово	490
35	Лазарево	784	99	Макариха	475
36	Кардель	783	100	К. Гора	472
37	М. Доскино	777	101	Каленки	472
38	Каменки	775	102	Трестьяны	468
39	Баркино	773	103	Б. Куликово	461
40	Великосельево	745	104	Шилово	460
41	Каликино	741	105	Сысоевка	453
42	Венец	728	106	Шапкино	436
43	Лукино	708	107	Ивановское	430
44	Швариха	703	108	Банниково	429
45	Гремячка	703	109	Анкудиновка	428
46	Савелово	700	110	Чапурда	425
47	Хабарское	698	111	Ключицы	404
48	Шумилово	697	112	Поселиха	400
49	Б. Доскино	697	113	Березовка	377
50	К.-Поле	696	114	Андреевка	385
51	Тронца	693	115	Зименки	389
52	Копнино	693	116	Об'ед. Поселки	367
53	Непецино	600	117	Садки	358
54	Букино	680	118	Оленино	333
55	Б. Крашово	678	119	Поляны	326
56	Сохтанка	678	120	Стрелково	317
57	Киргино	675	121	Лом	309
58	Хвощевка	674	122	Сухоблюдное	306
59	Алистеево	670	123	Новинки	301
60	Выползово	670	124	Иньютинно	276
61	Песочное	670	125	Гари	275
62	Натальино	663	126	Малиновка	259
63	Билелен	645	127	Шониха	205
64	Карпово	644			

Средний по району 729

### Как я добиваюсь высоких удоев

На ферму я пришла в начале 1940 года. Боязно было согласиться доить 9 коров. Но проработав первый год дояркой, я освоилась с работой и полюбила свою профессию.

С чего я начала свою работу? Прежде всего я изучала каждую корову моей группы, узнала ее особенности, привычки. Это мне помогло получить от своей группы высокий удой. В прошлом году я получила от каждой коровы по 2.395 литров молока. Считаю, что мои коровы могут дать больше молока, в нынешнем году я стала заниматься раздоем их. На раздой взяла 3 коровы. Коровы «Голубка» теперь дает высший среднесуточный удой до 26,5 литра. За 234 дойных дня она дала молока 3.945 литров. В целом по раздойной группе я добилась удою до 1.990 литров

в среднем на каждую корову. В своей работе я стараюсь быть аккуратной, точно соблюдаю все правила ухода за коровами. Корм коровам задаю строго по рациону в подготовленном виде. В летний период своих коров подкармливаю зеленой подкормкой — травой, которую заготавливаю сама. Дую коров, как правило, четыре раза в сутки, а высокоудойных 5—6 раз, с применением массажа вымени. Коров ежедневно чищу и, по мере надобности, купаю.

Вступив в соревнование дояркой, я взяла на себя обязательство получить в среднем на каждую корову не менее 3.500 литров молока.

Л.В. Федякова, доярка Крутецкого колхоза Теряевского сельсовета.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.